

EXPUNERE DE MOTIVE

Secțiunea 1. Titlul proiectului de act normativ

Proiect de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului privind înființarea, organizarea și funcționarea Direcției Generale de Protecție Internă a Ministerului Afacerilor Interne

Secțiunea a 2-a. Motivul emiterii actului normativ

1.Descrierea situației actuale

Strategia națională de apărare a țării pentru perioada 2015-2019 promovează, în acord cu principiile europene de securitate, dezvoltate în Strategia de Securitate Europeană și Strategia de Securitate Internă a Uniunii Europene, un nou concept de securitate națională, în care dimensiunea de apărare se îmbină și se echilibrează reciproc cu o serie de alte dimensiuni, printre care se evidențiază ordinea publică.

Una dintre condițiile necesare pentru operaționalizarea Strategiei și îndeplinirea obiectivelor de securitate națională, o reprezintă revizuirea cadrului legislativ în domeniul ordinii publice, care să țină cont, pe lângă deficiențele relevate în timp, de noile amenințări și de nevoia de respectare a drepturilor și libertăților civile.

Gestionarea de către Ministerul Afacerilor Interne a unor domenii de maximă importanță pentru climatul intern de ordine publică necesită întărirea mecanismelor de autoprotecție, în scopul asigurării integrității profesionale a personalului ministerului și reducerii amenințărilor, vulnerabilităților și factorilor de risc la adresa capacității de reacție a structurilor Ministerului Afacerilor Interne.

Conform modului de organizare și funcționare a Ministerului Afacerilor Interne, dimensiunea ordinii publice este asigurată pe diferitele sale paliere prin acțiunea specifică, diferențiată și complementară, a mai multor structuri: Poliția Română, Jandarmeria Română, Poliția de Frontieră Română, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Inspectoratul General pentru Imigrări, Inspectoratul General de Aviație al Ministerului Afacerilor Interne, Administrația Națională a Rezervelor de Stat și

Probleme Speciale.

Având în vedere că ordinea publică este definită ca parte a securității naționale, conform Strategiei naționale de apărare a țării pentru perioada 2015-2019, este necesară existența în cadrul Ministerului Afacerilor Interne a unei structuri specializate care să asigure, cunoașterea, prevenirea și contracararea factorilor de risc la adresa ordinii publice și care să contribuie la asigurarea securității naționale pe componenta ordinii publice.

În plus, amenințările cibernetice lansate de entități ostile, statale sau non-statale, asupra infrastructurilor informaționale de interes strategic și a bazelor de date gestionate de Ministerul Afacerilor Interne pot aduce grave prejudicii atât intereselor de securitate naționale, cât și libertăților și drepturilor cetățenești.

Legea nr. 51/1991 republicată, cu completările ulterioare, stabilește organele de stat cu atribuții în domeniul securității naționale, respectiv Serviciul Român de Informații (SRI), Serviciul de Informații Externe (SIE), Serviciul de Protecție și Pază (SPP). Ministerul Apărării Naționale (MApN) și Ministerul Afacerilor Interne (MAI) își organizează structuri de informații cu atribuții specifice domeniilor lor de activitate¹.

Din perspectiva competențelor, acest cadru general se completează cu legile de organizare și funcționare ale SRI, SIE, SPP, context în care între aceste trei instituții nu există suprapunere de competență materială.

În ceea ce privește cadrul legal privind structura specializată a MAI, o analiză a acestuia relevă necesitatea completării sale în vederea asigurării unei previzibilități sporite. Astfel, conform prevederilor art. 6 și art. 9 din Legea nr. 51/1991, MAI este organ de stat cu atribuții în domeniul securității naționale și își organizează structuri de informații cu atribuții specifice domeniului său de activitate.

Competențele MAI în domeniul securității naționale sunt detaliate în cuprinsul art. 3 lit. b) din O.U.G. nr. 30/2007², acest minister având, printre altele, atribuții în ceea ce privește conducerea activității de informații, contrainformații și securitate în

¹ Art. 9 din Legea nr. 51/1991 privind securitatea națională a României, republicată, cu modificările ulterioare;

² O.U.G. nr. 30/2007 privind organizarea și funcționarea MAI, cu modificările și completările ulterioare, aprobată cu modificări prin Legea nr. 15/2008, cu modificările și completările ulterioare;

domeniile sale de competență.

În prezent, structura specializată a MAI care desfășoară activități informativ-operative în domeniul securității naționale este Departamentul de Informații și Protecție Internă (DIPI)³.

Competențele și atribuțiile generale sunt prevăzute de art. 10 din O.U.G. nr. 30/2007 și vizează „activitatea de informații, contrainformații și securitate, în vederea asigurării ordinii publice, prevenirii și combaterii amenințărilor la adresa securității naționale privind misiunile, personalul, patrimoniul și informațiile clasificate din cadrul MAI”.

Astfel, pe componenta de protecție internă, DIPI organizează și derulează acțiuni informativ-operative pentru identificarea, cunoașterea, prevenirea și contracararea vulnerabilităților, riscurilor și amenințărilor la adresa personalului, patrimoniului, misiunilor și informațiilor clasificate ale M.A.I.

De asemenea, desfășoară activități informativ-operative pentru prevenirea și combaterea factorilor de risc ce afectează ordinea publică, prevenirea și combaterea criminalității organizate, fraudei și spălării banilor, traficului și consumului ilicit de droguri, traficului de persoane, migrației ilegale, terorismului, criminalității informatice, traficului ilegal de armament, muniții, materii explozive, materiale nucleare ori radioactive, toxice sau agenți biologici, precum și cu produse, tehnologii și servicii aflate sub control internațional sau interzise prin tratate și convenții internaționale.

Normele legale în vigoare determină existența unor suprapuneri de competență între DIPI și Serviciul Român de Informații în ceea ce privește activitatea de informații în domeniul securității naționale manifestate, în special, în zona combaterii terorismului, cyberintelligence (domenii în care SRI îndeplinește rolul de autoritate națională) și criminalității organizate transfrontaliere, respectiv activităților asociate.

Totodată, actualul cadru legal generează și existența unor suprapuneri de competență în realizarea unor misiuni în ceea ce privește activitatea DIPI și a Poliției Române, generate în special în zona de intersectare a activității de informații cu cea de constatare a infracțiunilor, de strângere a datelor în vederea începerii urmăririi

³ DIPI este organizat în conformitate cu art. 22 din O.U.G. nr. 96/2012 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare în cadrul administrației publice locale și pentru modificarea unor acte normative, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 71/2013, cu modificările și completările ulterioare. Astfel, Direcția generală de informații și protecție internă din cadrul Ministerului Administrației și Internelor se reorganizează ca departament în cadrul Ministerului Afacerilor Interne, coordonat de un secretar de stat, ajutat de 2 subsecretari de stat, numiți și eliberați din funcție prin decizie a prim-ministrului.

penale și cercetare penală. Subliniem faptul că, potrivit legii de organizare și funcționare⁴ și normelor procesual penale, la nivelul Poliției Române funcționează organe de cercetare penală ale poliției judiciare, precum și lucrători specializați în punerea în executare a mandatelor de supraveghere tehnică, dispuse potrivit Codului de procedură penală. Totodată, una dintre atribuțiile principale ale Poliției Române este cea de a culege informații în vederea cunoașterii, prevenirii și combaterii infracțiunilor, precum și a altor fapte ilicite.

Anumite suprapuneri de competență există, potrivit normelor legale în vigoare, între DIPI și Direcția Generală Anticorupție, unitate a MAI ce are competență să efectueze, în condițiile prevăzute de lege, activități de prevenire și descoperire, precum și actele de cercetare penală dispuse de procurorul competent, privind infracțiunile prevăzute de Legea nr. 78/2000 pentru prevenirea, descoperirea și sancționarea faptelor de corupție, cu modificările și completările ulterioare, săvârșite de personalul Ministerului Afacerilor Interne.

În domeniul de activitate al MAI este absolut necesar să existe o previzibilitate crescută a normei legale; acest deziderat poate fi atins doar printr-o reglementare clară și precisă atât a domeniului de competență / de activitate a instituțiilor statului cât și a metodelor și mijloacelor utilizate de acestea pentru îndeplinirea misiunilor lor specifice.

De asemenea, o cerință esențială în procesul de organizare instituțională o reprezintă eliminarea suprapunerilor de competență între diferitele instituții ale statului, fapt de natură să permită și utilizarea judicioasă a resurselor umane logistice și financiare aflate la dispoziția acestora.

În contextul de mai sus, este necesară, în regim de urgență, eliminarea paralelismelor între diferitele structuri ale Ministerului Afacerilor Interne sau între acestea și alte instituții, precum și concentrarea acțiunilor ministerului în vederea identificării amenințărilor, vulnerabilităților și factorilor de risc ce pot afecta securitatea națională pe componenta ordinii publice.

Decizia Curții Constituționale nr. 51/2016 a reprezentat un moment de reflecție asupra rolului organelor de stat cu atribuții în domeniul securității naționale în cadrul procesului penal.

Ca urmare a adoptării OUG nr. 6/2016 privind unele măsuri pentru punerea în executare a mandatelor de supraveghere tehnică

⁴ Legea nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române și Legea nr. 364/2004 privind organizarea și funcționarea poliției judiciare;

dispuse în procesul penal, a fost menținută regula potrivit căreia punerea în executare a mandatelor de supraveghere tehnică în cadrul activității de urmărire penală se realizează de către procuror, organele de cercetare penală sau de lucrători specializați din cadrul poliției.

Prin modificările aduse normelor de procedură penală s-a eliminat competența DIPI de punere în executare a mandatelor de supraveghere tehnică în cursul procesului penal.

Astfel, activitatea derulată anterior de DIPI privind punerea în executare a mandatelor de supraveghere tehnică în cursul procesului penal a fost preluată integral de unitățile specializate ale Poliției Române și Direcției Generale Anticorupție.

Pentru realizarea în bune condiții a sarcinilor suplimentare, se impune continuarea procesului de întărire a capacității de acțiune și răspuns a structurilor Poliției Române și Direcției Generale Anticorupție, în vederea acordării sprijinului necesar procurorului, pentru realizarea cu operativitate a actelor de urmărire penală, cât și sub aspectul administrării unui probatoriu complet pe baza tuturor metodelor de investigare prevăzute de Codul de procedură penală.

Este important a menționa faptul că, potrivit legii, activitatea de punere în executarea a mandatelor de supraveghere tehnică, precum și activitatea de cercetare penală derulată de polițiști se desfășoară sub îndrumarea și controlul procurorului competent.

În contextul celor de mai sus, este necesară, în regim de urgență, eficientizarea modului în care Ministerul Afacerilor Interne utilizează resursele umane specializate și mijloacele tehnice din dotare pentru îndeplinirea noilor sarcini ce îi revin în lumina modificărilor legislative generate de Decizia Curții Constituționale nr. 51/2016.

Potrivit dispozițiilor art. 25 alin (2) din Legea nr. 182/2002 privind protecția informațiilor clasificate, cu modificările și completările ulterioare, MAI stabilește, pe domeniul său de responsabilitate, structuri și măsuri proprii pentru coordonarea și controlul activităților pentru protecția informațiilor secrete de stat, potrivit legii.

Dat fiind rolul pe care MAI îl îndeplinește în cadrul Consiliului Suprem de Apărare a Țării, specificul activităților de prevenire și combatere a fenomenului infracțional și a criminalității organizate, în care se utilizează mijloace și metode protejate, precum și relațiile de colaborare și schimb de informații dezvoltate cu alte structuri de informații și de aplicare a legii din alte țări, la nivelul MAI sunt gestionate pe suport fizic și în format electronic, prin

	<p>sisteme informatice și de comunicații acreditate, atât informații clasificate naționale, cât și ale Organizației Tratatului Atlanticului de Nord și ale Uniunii Europene.</p> <p>Evoluțiile rapide din domeniul informatic agravează și multiplică factorii de risc care pot pune în pericol infrastructurile critice, serviciile de comunicații și tehnologia informației și bazele de date de interes public gestionate de MAI, putând să conducă la compromiterea informațiilor clasificate, pe de o parte, și la afectarea operativității și disponibilității serviciilor oferite populației, pe de altă parte.</p> <p>Astfel, este necesară, în regim de urgență, consolidarea securizării instituțională a Ministerului Afacerilor Interne și a componentelor de protecție a informațiilor clasificate naționale, NATO și UE, precum și a celor ce vizează infrastructurile critice, bazele de date și informațiile gestionate.</p>
<p>2. Schimbări preconizate</p>	<p>În contextul actual de securitate, caracterizat de amplificarea factorilor de risc la adresa ordinii publice, în vederea asigurării unui răspuns coerent și integrat din partea MAI, este necesară înființarea unei structuri specializate care să asigure protecția procesului decizional și a capacității operaționale a structurilor MAI cu atribuții în domeniul ordinii publice față de amenințările îndreptate împotriva misiunilor, patrimoniului, personalului și informațiilor clasificate ale ministerului.</p> <p>Astfel, prin prezentul demers legislativ se urmărește întărirea capacității de răspuns a MAI, conform competențelor recunoscute de lege acestei instituții a statului și a direcțiilor de acțiune pentru asigurarea ordinii publice și securității naționale a României stabilite prin recente documente programatice în domeniu.</p> <p>Intervenția legislativă vizează:</p> <p>a) eliminarea paralelismelor între diferitele structuri ale Ministerului Afacerilor Interne sau între acestea și alte instituții, precum și concentrarea acțiunilor ministerului în vederea identificării amenințărilor, vulnerabilităților și factorilor de risc ce pot afecta securitatea națională pe componenta ordinii publice;</p> <p>b) eficientizarea modului de utilizare a resurselor umane specializate și a mijloacelor tehnice din dotare pentru îndeplinirea sarcinilor ce îi revin în lumina modificărilor legislative generate de Decizia Curții Constituționale nr. 51/2016;</p> <p>c) implementarea măsurilor necesare pentru asigurarea protecției informațiilor clasificate și a infrastructurilor și bazelor de date gestionate de unitățile proprii.</p> <p>I. În principal, proiectul de act normativ vizează înființarea în subordinea MAI, a Direcției Generale de Protecție Internă (DGPI)</p>

ca structură specializată care desfășoară activități informativ-operative exclusiv pe domeniul de competență al ministerului. Stabilirea ariei de competență exclusiv la nivelul ministerului va asigura departajarea de celelalte structuri cu atribuții în domeniul securității naționale.

Odată cu crearea acestei noi structuri se va desființa Departamentul de Informații și Protecție Internă.

Prezentul proiect de act normativ este emis în aplicarea prevederilor Legii 51/1991, republicată, lege ce stabilește Ministerului Afacerilor Interne sarcini de realizare a securității naționale pe componenta de ordine publică. Prin înființarea noii structuri nu se modifică aria de competență a ministerului și nici aspecte ce țin de funcționarea instituțiilor fundamentale ale statului, ci este vizată strict reorganizarea structurilor componente ale MAI pentru creșterea capacității de îndeplinire a sarcinilor legale.

Desființarea DIPI are în vedere și faptul că această structură nu are calitatea de instituție fundamentală a statului ci doar statutul unei structuri componente a MAI.

Menționăm că MAI are în subordine/ în cadrul său unități, instituții și structuri. Dintre instituțiile aflate în subordinea MAI, putem aminti Poliția Română⁵ sau Jandarmeria Română⁶.

Prin prezentul proiect, se stabilește modul de organizare și funcționare al unei structuri cu nivel de direcție generală cu arie de competență circumscrisă exclusiv la nivelul MAI, care, prin furnizarea de date și informații factorilor decizionali din MAI, va contribui la asigurarea integrității, eficienței și profesionalismului personalului MAI pentru creșterea calității serviciilor asigurate de unitățile sale în domeniul ordinii publice.

1.1. Conceptual, DGPI se va integra în arhitectura sistemului național de securitate⁷, urmând să contribuie la realizarea misiunilor MAI în domeniu⁸, alături de Poliția Română, Jandarmeria Română, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Poliția de Frontieră Română, Inspectoratul General pentru

⁵ Potrivit art. 1 alin. (1) din Legea nr. 218/2002, Poliția Română face parte din Ministerul Afacerilor Interne și este **instituția** specializată a statului (...);

⁶ Potrivit art. 1 alin. (1) din Legea nr. 550/2004, Jandarmeria Română este **instituția** specializată a statului, cu statut militar, componentă a Ministerului Afacerilor Interne (...);

⁷ A se vedea în acest sens Secțiunea 2.1. – Arhitectura actuală a Sistemului național de securitate – coordonare și control din Ghidul Strategiei Naționale de Apărare a Țării pentru perioada 2015 – 2019;

⁸ Ministerul Afacerilor Interne - prin structurile sale specializate - aplică, potrivit competențelor, măsuri de menținere, asigurare și restabilire a ordinii și liniștii publice, a siguranței cetățeanului, de prevenire și combatere a criminalității organizate, a fenomenului infracțional și a actelor de corupție, și de identificare și contracarare a acțiunilor elementelor care atentează la viața, libertatea, sănătatea și integritatea persoanelor, a proprietății private și publice, precum și a altor interese legitime ale comunității.

Imigrări, Administrația Națională a Rezervelor de Stat și Probleme Speciale, Agenția Națională Antidrog și Agenția Națională Împotriva Traficului de Persoane.

DGPI va fi parte componentă a sistemului național de apărare și a Comunității Naționale de Informații (CNI) pentru a asigura încadrarea eficientă și coerentă a componentei de ordine publică, asigurată de mai multe structuri MAI, în sfera securității naționale și corelarea cu demersurile specifice ale celorlalte organe de stat cu atribuții în domeniu.

DGPI se va supune controlului parlamentar exercitat potrivit art. 9 alin. (2) din Legea nr. 51/1991 privind securitatea națională a României, republicată, cu completările ulterioare. Totodată, anual sau la cererea Parlamentului, ministrul afacerilor interne prezintă rapoarte cu privire la activitatea Direcției Generale de Protecție Internă în domeniul securității naționale.

1.2. Din punct de vedere organizatoric, noua structură va avea personalitate juridică (context în care și conducătorul său va avea calitatea de ordonator de credite) și competență teritorială generală.

Noua unitate va avea un aparat central și subunități distribuite la nivel teritorial, cu atribuții de punere în aplicare a actelor autorizate, precum și cu atribuții de protecție a personalului MAI și a informațiilor clasificate. Raportat la atribuțiile specifice, ce vizează asigurarea protecției interne pentru toate structurile Ministerului Afacerilor Interne, indiferent de nivelul ierarhic al acestora, proiectul propune asimilarea, din punct de vedere al salarizării, a funcțiilor noilor structuri cu funcțiile militare din unitățile aparatului central al Ministerului Afacerilor Interne.⁹

Raportat la modul specific de organizare al MAI și competențelor¹⁰ ce revin ministrului afacerilor interne în ceea ce privește managementul organizatoric, structura organizatorică și numărul de posturi ale DGPI se stabilesc, în condițiile legii, prin ordin al ministrului afacerilor interne, în limita numărului de posturi aprobate MAI.

Această abordare organizatorică, specifică MAI, permite gestionarea eficientă și rapidă a resurselor umane, logistice și financiare, în strictă corelare cu schimbările mediului intern și

⁹ Se menține soluția introdusă prin Legea nr. 71/2013 care modifică și completează art. 22 din O.U.G. nr. 96/2012 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare în cadrul administrației publice locale și pentru modificarea unor acte normative;

¹⁰ Potrivit art. 12 alin. (4) din O.U.G. nr. 30/2007, ministrul afacerilor interne, pe baza consultării Colegiului ministerului, poate înființa, desființa, disloca și redisloca unități, până la eșalonul brigadă, exclusiv, servicii, secții, birouri, compartimente și subunități, în limita posturilor aprobate și a fondurilor bănești alocate.

extern în care ministerul își realizează misiunile. Totodată, se asigură și confidențialitatea cadrului organizatoric specific unei structuri militare.

1.3. Potrivit proiectului, echipa de comandă a DGPI va fi formată din specialiști ai domeniului - cadre militare în activitate – fapt ce va garanta desfășurarea activității structurii în condiții de imparțialitate și echidistanță.

Astfel, conducerea DGPI va fi asigurată de un director general, numit în funcție prin decizie a primului ministru, la propunerea ministrului afacerilor interne, cu avizul Consiliului Suprem de Apărare a Țării (avizul CSAT este necesar având în vedere actualele prevederi ale art. 78 alin. (2) din Legea nr. 80/1995 privind Statutul cadrelor militare). Directorul general va fi ajutat de prim adjunct și un adjunct, numiți în funcție de către ministrul afacerilor interne.

Aceștia vor avea calitatea de militari și vor ocupa funcția în condițiile de experiență și pregătire profesională stabilite prin fișa postului, potrivit Legii nr. 80/1995.

1.4. Atribuțiile DGPI decurg în mod firesc din calitatea MAI de organ de stat cu atribuții în domeniul securității naționale potrivit prevederilor Legii nr. 51/1991. Astfel, conform prevederilor art. 6 și art. 9 din acest act normativ, MAI își organizează structuri de informații cu atribuții specifice domeniului său de activitate.

Raportat la domeniul specific de activitate al MAI, reprezentat în special de ordinea publică, și pentru a delimita conceptual atribuțiile noii structuri de cele ale serviciilor de informații sau a altor structuri departamentale de informații, în cuprinsul proiectului de act normativ sunt reglementate în mod explicit și previzibil competențele DGPI.

Astfel, DGPI va desfășura activități de informații, contrainformații și protecție în scopul identificării, prevenirii și contracarării amenințărilor, vulnerabilităților și factorilor de risc care pot conduce la tulburarea gravă a ordinii publice sau care vizează patrimoniul, personalul, misiunile, procesul decizional și capacitatea operațională a structurilor MAI.

Competențele DGPI se vor limita exclusiv la identificarea, prevenirea și contracararea vulnerabilităților, factorilor de risc și amenințărilor care pot conduce la tulburarea gravă a ordinii publice întrucât, în cazul acestora, intervenția și acțiune de prevenire / contracarare este de competența structurilor MAI (Poliția Română, Jandarmeria Română).

Astfel, atribuțiile DGPI vizează amenințările prevăzute de art. 3

din Legea nr. 51/1991 privind securitatea națională, circumscrise domeniului de competență al MAI, sens în care pot fi exemplificate:

- acțiunile care aduc atingere gravă drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor români sau care pot aduce atingere ordinii publice;

- actele de distrugere, degradare ori aducere în stare de neîntrebuințare a resurselor esențiale ale MAI, necesare desfășurării misiunilor acestui minister;

- acțiunile de transmitere a secretelor de stat, procurare ori deținere ilegală de documente sau date secrete de stat, în vederea transmiterii lor în orice alt scop neautorizat de lege, precum și divulgarea secretelor de stat sau neglijența în păstrarea acestora - dacă informațiile clasificate secret de stat sunt emise sau gestionate de structurile MAI;

- inițierea, organizarea, săvârșirea sau sprijinirea în orice mod a acțiunilor violente ce pot conduce la tulburarea gravă a ordinii publice (situațiile de degenerare a evenimentelor, manifestațiilor publice sau a acțiunilor sportive de amploare ce au un potențial ridicat de tulburare gravă a climatului de ordine publică, fapt ce face necesară asigurarea cunoașterii anticipative a acestora pentru a putea dispune măsuri de prevenire adecvate).

Astfel, DGPI nu va mai avea competență de a derula activități informativ – operative pentru identificarea, prevenirea și contracararea vulnerabilităților, factorilor de risc și amenințărilor în zona combaterii terorismului, cyberinteligence și criminalității organizate transfrontaliere, respectiv activităților asociate, domenii care sunt acoperite de activitatea desfășurată de SRI, potrivit Legii nr. 14/1992 și a celorlalte acte normative ce îi reglementează competențele

Întrucât activitatea va fi limitată exclusiv la domeniul de competență al MAI se realizează o delimitare clară față de SRI

De asemenea, spre deosebire de DIPI, DGPI nu va mai avea competențe în a derula activități de culegere de informații în scopul prevenirii și combaterii criminalității, circumscrise domeniului crimei organizate, fraudei și spălării banilor, traficului și consumului ilicit de droguri, traficului de persoane, migrației ilegale, terorismului, criminalității informatice, traficului ilegal de armament, muniții, materii explozive, materiale nucleare ori radioactive, toxice sau agenți biologici, precum și cu produse, tehnologii și servicii aflate sub control internațional sau interzise prin tratate și convenții internaționale. La nivelul MAI aceste

activități vor fi desfășurate de către Poliția Română, potrivit Legii nr. 218/2002 și a celorlalte acte normative ce îi reglementează activitatea.

De asemenea, DGPI va desfășura activități de culegere a informațiilor în scopul asigurării integrității profesionale a personalului MAI, inclusiv din perspectiva amenințărilor, vulnerabilităților și riscurilor la corupție.

În acest context, prin prezentul proiect de act normativ și prin mecanismele administrative de cooperare, se asigură atât delimitarea competențelor între DGPI și DGA cât și eficientizarea activității de valorificare a informațiilor în procesul de prevenire și combatere a corupției în rândul personalului ministerului.

Din această perspectivă, se impune menținerea pentru personalul militar al DGPI a compensărilor salariale referitoare la desfășurarea de activități de prevenire și combatere a corupției în rândul personalului propriu, în aceleași condiții ca și polițiștilor din cadrul MAI care desfășoară activități similare. Menționăm că în prezent întreg personalul DIPI beneficiază de cuantumul aferent sporului lunar pentru prevenirea și combaterea corupției (30%), inclus în solda de funcție și stabilit la nivelul aflat în plată la data de 31 decembrie 2009. Proiectul propune acordarea acestui spor salarial în continuare – justificat de desfășurarea aceluiși tip de activități – doar personalului noii structuri care va avea atribuții în domeniul prevenirii corupției în rândul personalului MAI. Ca urmare a reducerii numărului de beneficiari, proiectul de act normativ nu va avea impact negativ asupra bugetului aprobat pentru MAI, fiind astfel întrunite condițiile prevăzute de legislația în domeniul responsabilității fiscal-bugetar.

Pe componenta de securitate, DGPI va asigura, la nivelul MAI, coordonarea și controlul activităților pentru protecția informațiilor clasificate naționale, ale NATO și ale UE, gestionate de structurile MAI. De asemenea, va asigura la nivelul MAI, coordonarea și controlul activităților pentru securitatea cibernetică.

1.5. Mijloacele ce urmează a fi folosite de către DGPI sunt cele reglementate de Legea nr. 51/1991, mijloace folosite potrivit actualului cadru normativ și de către DIPI.

Din rațiuni ce țin de norme de tehnică legislativă privind redactarea actelor normative și pentru a asigura previzibilitatea și coerența normei legale, în cuprinsul prezentului proiect sunt folosite doar norme de trimitere la mijloacele și metodele ce urmează a fi utilizate de DGPI pentru realizarea atribuțiilor specifice. Astfel, proiectul face aplicarea alin. (2) al art. 9 din Legea nr. 51/1991 potrivit căruia activitatea de informații a

structurii de informații cu atribuții specifice domeniului de competență al MAI se desfășoară în conformitate cu prevederile acestei legi.

În concluzie, prezentul proiect de act normativ nu conferă DGPI competența de a folosi, în activitatea specifică, alte metode și mijloace decât cele ce decurg exclusiv din aplicarea Legii nr. 51/1991. Mai mult, proiectul restrânge adresabilitatea prevederilor art. 14 alin. (2) din Legea nr. 51/1991 doar la amenințările circumscrise domeniului de competență al MAI.

Garanții suplimentare sunt oferite prin instituirea controlului parlamentar (controlul civil) asupra activității specifice a DGPI, similar cazului celorlalte organe de stat cu atribuții în domeniul securității naționale, aspect ce reiese din prevederile Legii nr. 51/1991.

Tot în marja garanțiilor se înscriu și interdicțiile exprese referitoare la faptul că organele DGPI nu pot efectua acte de cercetare penală, nu pot lua sau aduce la îndeplinire măsura reținerii ori alte măsuri preventive privative sau restrictive de libertate și nici nu pot dispune de spații proprii de arest.

În cuprinsul proiectului, sunt introduse norme privind modul de valorificare a activității informativ-operative; în acest context, din rațiuni de previzibilitate, este reluat și în cuprinsul acestui act normativ principiul potrivit căruia datele și informațiile care indică pregătirea sau săvârșirea unei fapte prevăzute de legea penală se transmit organelor de urmărire penală competente.

1.6. Personalul DGPI: acesta se va compune din cadre militare și personal contractual.

Din această perspectivă proiectul este corelat cu art. 17 alin.(1) din O.U.G. nr. 30/2007, potrivit căruia personalul MAI se compune din: funcționari publici, polițiști - funcționari publici cu statut special, cadre militare în activitate, personal contractual, precum și soldați și gradați voluntari.

Menționăm faptul că personalul din cadrul tuturor celorlalte structuri componente ale Comunității Naționale de Informații are calitatea de militar, aspect ce va susține dezvoltarea de proiecte comune și va facilita transferul de resursă umană, de expertiză și pregătire de specialitate între aceste instituții.

Integrarea personalului DGPI, din perspectiva statutului aplicabil, în rândul personalului structurilor din Comunitatea Națională de Informații va permite aplicarea aceluiași set de reguli pentru persoane ce desfășoară același tip de activitate – în special a drepturilor, obligațiilor și interdicțiilor acestora – aspect de natură a preîntâmpina apariția unor situații de discriminare.

O asemenea soluție legislativă este utilă și din perspectiva reglementării ulterioare a unui statut special¹¹ pentru această categorie profesională.

În ceea ce privește protecția specială acordată personalului DGPI, prin proiect se propune un set de drepturi specifice precum:

a) desfășurarea activității deschis sau acoperit, în raport cu nevoile de realizare a securității naționale în domeniul ordinii publice;

b) asigurarea de către MAI a protecției și încadrării în alte unități sau compartimente de muncă a celor care, lucrând acoperit, au fost deconspirați;

c) dreptul la protecție din partea structurilor specializate ale statului față de amenințările sau violențele la care ar putea fi supuși ca urmare a exercitării atribuțiilor de serviciu sau în legătură cu acestea.

Drepturile de mai sus decurg în mod firesc din riscurile asociate activității desfășurate de personalul DGPI, exercițiul beneficiului unora dintre acestea fiind totodată și o modalitate de exercitare în bune condiții a atribuțiilor ce revin MAI în domeniul securității naționale.

Totodată, se instituie dreptul de a deține, purta și folosi armamentul, muniția și mijloacele din dotare, precum și dreptul și obligația de a purta uniformă și însemne distinctive.

În vederea asigurării unui nivel ridicat de integritate, absolut necesar pentru desfășurarea în condiții de legalitate a activității specifice, posturile vacante de execuție și conducere vor putea fi ocupate doar după efectuarea unor verificări de specialitate. Verificările se efectuează în scopul identificării oricărui elemente ce ar putea prezenta vulnerabilități la adresa securității naționale, iar datele rezultate vor fi coroborate cu aspectele din interviu care vizează aprecierea atitudinilor și motivațiilor relevante pentru îndeplinirea atribuțiilor postului. În cazul constatării existenței unor suspiciuni cu privire la integritate, persoana poate fi supusă, cu acordul acesteia, evaluării comportamentului simulat.

În cadrul procedurilor de ocupare a posturilor vacante, prin una dintre modalitățile prevăzute de actele normative incidente fiecărei categorii de personal, se organizează un interviu care are ca scop

¹¹ A se vedea în acest sens Capitolul IV – Modalități de acțiune pentru implementarea SNAP din Ghidul Strategiei Naționale de Apărare a Țării pentru perioada 2015 – 2019; astfel un element util în demersul de reformare a Sistemului național de securitate poate fi atins prin promovarea cadrului legislativ privind statutul ofițerilor care desfășoară activități de informații, contrainformații și de securitate, ca urmare a complexității atribuțiilor exercitate de organele specializate în culegerea, stocarea, procesarea, analiza, și diseminarea de informații privind securitatea națională a României;

aprecierea cunoștințelor profesionale, precum și a aptitudinilor, abilităților, atitudinilor și motivațiilor relevante pentru îndeplinirea atribuțiilor postului.

Aspectele procedurale cu privire la organizarea și desfășurarea interviului (ghidul de interviu, baremul de apreciere, tematică și bibliografie etc.), norme care nu sunt de esența legii, se stabilesc prin ordin al directorului general al Direcției Generale de Protecție Internă. Aceste norme administrative vor asigura punerea în aplicare, în mod unitar, a prevederilor Legii nr. 80/1995 privind statutul cadrelor militare.

Menționăm că măsuri similare au fost introduse prin:

- O.U.G. nr. 74/2013 – în ceea ce privește evaluarea comportamentului simulat a personalului ANAF - Direcția Generală Antifraudă Fiscală;

- O.U.G. nr. 21/2016 - în ceea ce privește evaluarea psihologică a polițiștilor la solicitarea șefilor, atunci când există indicii comportamentale dezadaptative.

1.7. Asigurarea logistică, materială și financiară

În vederea îndeplinirii misiunii ce îi revine potrivit legii, DGPI va fi autorizată să dețină și să folosească, în condițiile legii, mijloace adecvate pentru obținerea, verificarea, prelucrarea și stocarea informațiilor, potrivit competențelor precum și imobile, armament, tehnică, muniție, echipament, aparatură specifică și mijloace de transport necesare îndeplinirii atribuțiilor prevăzute de lege, pentru autoapărarea și protecția personalului, ori a sediilor în care își desfășoară activitatea.

Având în vedere poziționarea în arhitectura MAI, dotarea DGPI se va realiza de către minister din fondurile alocate cu această destinație prin legea bugetului de stat și din alte surse constituite potrivit legii.

II. În subsidiar, proiectul conține și dispoziții referitoare la:

a) Măsuri generate de desființarea DIPI:

a.1. predarea –primirea patrimoniului

Deși, potrivit proiectului, dotarea DGPI se va realiza de către minister din fondurile alocate cu această destinație prin legea bugetului de stat și din alte surse constituite potrivit legii, necesitatea utilizării eficiente a resurselor MAI impune ca noua structură să preia de la structura desființată elementele de patrimoniu ale acesteia.

Direcția Generală de Protecție Internă va prelua de la Departamentul de Informații și Protecție Internă, pe bază de protocoale de predare-primire:

a) patrimoniul și arhiva, inclusiv documentele și bazele de date

ce conțin informații rezultate din activitatea unității desființate;

b) prevederile bugetare și execuția bugetară.

După preluare, o parte din elementele de patrimoniu vor fi utilizate de către DGPI în considerarea competențelor conferite de lege acesteia, iar elementele excedentare sau cele care nu mai corespund scopului activității urmează a fi redistribuite altor structuri ale MAI, în special către Inspectoratul General al Poliției Române – Direcția Operațiuni Speciale și Direcția Generală Anticorupție.

a.2. - protecția socială a personalului

Desființarea acestei structuri a MAI va determina punerea la dispoziție, în condițiile Legii nr. 360/2002, a polițiștilor ce încadrau DIPI, aceștia urmând a fi numiți într-o funcție corespunzătoare de polițist în cadrul unor unități de poliție. Astfel, polițiștii vor beneficia de măsurile de protecție oferite de statutul profesional, motiv pentru care, în plan social, proiectul de act normativ nu va avea consecințe negative.

Potrivit art.27²³ din Legea nr. 360/2002, polițistul pus la dispoziție beneficiază de drepturile bănești prevăzute de legislația privind salarizarea polițiștilor aflați în această situație, potrivit prevederilor Legii nr. 284/2010, precum și de celelalte drepturi prevăzute de Statutul polițistului.

Măsurile de protecție se vor aplica în contextul existenței la nivelul structurilor MAI a peste 13.000 de posturi vacante de polițist și militar, aspect ce asigură în mod real posibilitatea numirii în altă funcție de polițist.

Măsuri de protecție vor fi adoptate și în cazul personalului contractual, care se preia în cadrul Direcției Generale de Protecție Internă, în condițiile legii, astfel încât nu ne aflăm în fața unei proceduri de concediere colectivă. Preluarea acestei categorii de personal este posibilă și necesară raportat la necesitățile instituției în domeniul administrativ, gospodărire, întreținere-reparații și deservire.

Tot o formă de protecție este și instituirea posibilității personalului structurii desființate de a participa, fără discriminare, la procedurile de selecție organizate în vederea ocupării posturilor din DGPI, dacă îndeplinesc condițiile legale pentru aceasta.

Măsurile de mai sus se aplică cu privire la întreg personalul DIPI, aspect ce va elimina riscul apariției unor situații de discriminare între persoane aflate în aceeași situație juridică.

În consecință, prin actul normativ, pentru întregul personal al DIPI (polițiști și personal contractual) se va asigura menținerea statutului profesional precum și garantarea unui loc de muncă în

cadrul MAI, potrivit competențelor profesionale, astfel încât nici o persoană nu va fi spusă concedierii colective sau individuale¹².

b) Măsuri necesare în vederea întăririi capacității operaționale a altor structuri ale MAI, în special cele aparținând Poliției Române și Direcției Generale Anticorupție

Așa cum s-a precizat și anterior, odată cu eliminarea competenței DIPI de a pune în executare mandatele de supraveghere tehnică în cursul procesului penal, unitățile specializate ale Poliției Române și Direcției Generale Anticorupție au înregistrat o creștere a volumului de activități. În contextul desființării DIPI, o parte din mijloacele tehnice ale acesteia vor fi redistribuite structurilor de operațiuni speciale ale Poliției Române și Direcției Generale Anticorupție, structuri competente să pună în aplicare mandate de supraveghere tehnică sub autoritatea procurorului în condițiile garanțiilor conferite de Codul de procedură penală.

De asemenea, personalul specializat al DIPI are posibilitatea de a fi numit în funcții de polițist în cadrul structurilor de operațiuni speciale ale Poliției Române și Direcției Generale Anticorupție, dacă îndeplinesc condițiile legale, în conformitate cu normele statutare aplicabile polițistului.

c) Măsuri referitoare la adoptarea unor reglementări pentru finalizarea procesului de operaționalizare a DGPI

Completarea cadrului legal privind înființarea, organizarea și funcționarea DGPI presupune adoptarea următoarelor acte normative subsecvente:

1. hotărâre a Guvernului privind sigla DGPI, uniforma cadrelor militare ale DGPI, precum și forma și conținutul insignei și a documentelor de legitimare a acestora;

2. hotărâre a Guvernului privind modificarea Hotărârii de Guvern nr. 416/2007 privind structura organizatorică și efectivele Ministerului Afacerilor Interne, cu modificările și completările ulterioare;

3. ordin al ministrului afacerilor interne pentru aprobarea structurii organizatorice și a numărului de posturi ale DGPI;

4. ordin al ministrului afacerilor interne pentru aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al DGPI;

5. ordin al directorului general DGPI pentru aprobarea

¹² a fost avut în vedere faptul că prin ordonanțe de urgență, Guvernul nu poate lua măsuri care afectează drepturile, libertățile și îndatoririle prevăzute de Constituție; măsurile de protecție socială instituite prin proiect, măsuri care se aplică în mod nediscriminatoriu, în raport de specificul statutului profesional, cu privire la întreg personalul DIPI, structură desființată, sunt menite a asigura încadrarea intervenției legislative în limitele constituționale;

	<p>Regulamentului de ordine interioară al DGPI.</p> <p>Prezenta ordonanță de urgență conține, în capitolul Dispoziții finale și tranzitorii norme referitoare la:</p> <p>a) procesul administrativ privind derularea activităților de predare-primire a documentelor și inventariere a bunurilor;</p> <p>b) aspecte procedurale necesare operaționalizării administrative a noii structuri (stat de organizare, regulament de organizare și funcționare etc.).</p>
<p>3. Alte informații</p>	<p>Justificarea urgenței și a situației extraordinare</p> <p>Situația extraordinară este determinată de noile riscuri de securitate, generate de evoluțiile rapide și imprevizibile în sfera amenințărilor asimetrice, care, în combinație cu amploarea crescândă a radicalizării și curenților extremiste de sorginte etnică, religioasă sau de altă natură și cu vulnerabilitățile de natură socială, au potențialul de a genera grave tulburări ale ordinii publice.</p> <p>Dinamica și gravitatea acestor fenomene, ce pot avea efecte negative asupra climatului intern de ordine publică, impun adoptarea de măsuri imediate în vederea stabilirii cadrului normativ adecvat pentru creșterea gradului de eficiență a mecanismelor specifice de răspuns din partea structurilor specializate ale Ministerului Afacerilor Interne la formele de manifestare a factorilor de risc la adresa ordinii publice.</p> <p>Tot ca elemente imprevizibile, în afara voinței Guvernului, sunt și implicațiile Deciziei Curții Constituționale nr. 51/2016 asupra competențelor unor structuri și instituții ale Ministerului Afacerilor Interne, context în care s-a înregistrat redirectionarea tuturor solicitărilor organelor de urmărire penală adresate Departamentului de Informații și Protecție Internă către structurile specializate ale Poliției Române și Direcției Generale Anticorupție, care asigură punerea în aplicare a mandatelor de supraveghere tehnică.</p> <p>În prezent, structurile specializate ale Poliției Române și Direcției Generale Anticorupție nu dispun de suficientă logistică și personal pentru realizarea activităților suplimentare, iar formarea și dezvoltarea de noi resurse ar presupune perioade lungi de timp și costuri ridicate. În acest context, utilizarea judicioasă a infrastructurii existente și a resursei umane specializate la nivelul Ministerului Afacerilor Interne facilitează asigurarea operativității efectuării actelor de urmărire penală și administrarea unui probatoriu complet pe baza tuturor metodelor de investigare prevăzute de lege.</p> <p>De asemenea, se impune consolidarea, în regim de urgență, a unui cadru instituțional clar definit, pe un tipar suplu, flexibil, profesionist și responsabil în fața autorităților civile legitime,</p>

	<p>pentru eficientizarea managementului structurilor cu atribuții informativ – operative domeniul de competență al Ministerului Afacerilor Interne, concomitent cu întărirea sistemelor de control democratic al activităților derulate în aceste domenii, fapt de natură a preîntâmpina apariția oricărui posibil abuz împotriva drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățeanului.</p> <p>Totodată, urgența reglementării este justificată și de cerința ca desfășurarea de către structura specializată a Ministerului Afacerilor Interne a unor activități cu implicații în ceea ce privește exercitarea drepturilor și libertăților fundamentale ale persoanei, să aibă la bază norme legale previzibile, coerente și accesibile.</p> <p>Situațiile descrise anterior echivalează cu o vulnerabilitate pentru sistemul de securitate națională, pe componenta de ordine publică, pus în fața unor responsabilități instituționale ce nu pot fi amânate. Lipsa unor instrumente juridice adecvate este de natură să producă consecințe negative nu doar în privința funcționării instituțiilor statului, ci și din perspectiva interesului public și a garantării respectării drepturilor și libertăților fundamentale ale persoanei.</p> <p>Reiese din cele prezentate mai sus că avem de a face cu o situație extraordinară, ce produce consecințe asupra capacității de funcționare a instituțiilor statului și de asigurare a unui grad de securitate adecvat pentru cetățeni; toate aceste elemente vizează interesul public, iar, în contextul arătat, reglementarea nu poate fi amânată fără riscul unor blocaje sau disfuncționalități instituționale și fără afectarea securității naționale pe componenta de ordine publică.</p> <p>Întrucât există o stare de fapt obiectivă, cuantificabilă și independentă de voința Guvernului, iar măsurile în cauză nu suferă amânare, în lipsa unui instrument legislativ ce ar fi putut fi folosit în scopul evitării rapide a consecințelor negative survenite, Guvernul este constrâns să reacționeze prompt pentru apărarea unui interes public pe calea ordonanței de urgență.</p>
<p><i>Secțiunea a 3-a. Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ</i></p>	
<p>1. Impactul macroeconomic</p>	<p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p>
<p>1.1. Impactul asupra mediului</p>	<p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p>

concrențial și domeniului ajutoarelor de stat	
2. Impactul asupra mediului de afaceri	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
2¹. Impactul asupra sarcinilor administrative	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2². Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
3. Impactul social	Reglementările propuse asigură un cadru normativ menit să asigure mai multă securitate cetățenilor și instituțiilor în fața factorilor de risc și amenințărilor la adresa securității naționale în domeniul ordinii publice.
4. Impactul asupra mediului	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
5. Alte informații	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

Secțiunea a 4-a.
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)

- mil. lei -

Indicatori	Anul curent 2016	Următorii 4 ani				Media pe 5 ani
		2017 2020	2018	2019		
1	2	3	4	5	6	7
1) Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:						

a) buget de stat, din acestea:						
(i) impozit pe profit						
(ii) impozit pe venit						
b) bugete locale:						
(i) impozit pe profit						
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:						
(i) contribuții de asigurări						
2) Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:						
a) buget de stat, din acestea:						
(i) cheltuieli de personal						
(ii) bunuri și servicii						
b) bugete locale:						
(i) cheltuieli de personal						
(ii) bunuri și servicii						
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:						
(i) cheltuieli de personal						
(ii) bunuri și servicii						
3) Impact financiar,						

plus/minus, din care:						
a) buget de stat						
b) bugete locale						
4) Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare						
5) Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare						
6) Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare						
7) Alte informații	Aplicarea prevederilor proiectului se realizează cu încadrarea în bugetul aprobat pe anul 2016 și în estimările de cheltuieli pe anii ulteriori pentru Ministerul Afacerilor Interne					

Secțiunea a 5-a.
Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

1. Măsurile normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ: a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ;	a) La data intrării în vigoare a actului normativ se abrogă: - art. 10 alin. (3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 30/2007 privind organizarea și funcționarea Ministerului Afacerilor Interne, aprobată cu modificări prin Legea nr. 15/2008, cu modificările și completările ulterioare; - art. 22 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 96/2012 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare în cadrul administrației publice locale și pentru modificarea unor acte normative, aprobată cu
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

<p>b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.</p>	<p>modificări și completări prin Legea nr. 71/2013, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>b) - prin hotărâre a Guvernului:</p> <ul style="list-style-type: none"> - se stabilesc sigla DGPI, ca semn de armă pentru individualizare și recunoaștere, uniforma cadrelor militare ale DGPI, precum și forma și conținutul insignei și a documentelor de legitimare a acestora. - se modifică Hotărârea de Guvern nr. 416/2007 privind structura organizatorică și efectivele Ministerului Afacerilor Interne, cu modificările și completările ulterioare. <p>c) se adoptă:</p> <ul style="list-style-type: none"> - ordinele ministrului afacerilor interne pentru aprobarea structurii organizatorice, numărului de posturi și Regulamentului de organizare și funcționare al Direcției Generale de Protecție Internă; - ordinul directorului general al Direcției Generale de Protecție Internă pentru aprobarea Regulamentului de ordine interioară al Direcției Generale de Protecție Internă.
<p>1¹. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice</p>	<p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p>
<p>2. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în materie</p>	<p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p>
<p>3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare</p>	<p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p>
<p>4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene</p>	<p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p>
<p>5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente</p>	<p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p>
<p>6. Alte informații</p>	<p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p>
<p><i>Secțiunea a 6-a.</i></p>	

<i>Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ</i>	
1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
5. Informații privind	

avizarea de către:	
a) Consiliul Legislativ	Avizul Consiliului Legislativ nr. 1091 din 2016.
b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării	Avizul Consiliului Suprem de Apărare a Țării nr. 159/1.11.2016.
b) Consiliul Economic și Social	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
d) Consiliul Concurenței	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
e) Curtea de conturi	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
f) Alte informații	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
Secțiunea a 7-a. <i>Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ</i>	
1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
3. Alte informații	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
Secțiunea a 8-a <i>Măsurile de implementare</i>	
1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale – înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
2. Alte informații	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

Față de cele prezentate, a fost promovată prezenta Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului privind înființarea, organizarea și funcționarea Direcției Generale de Protecție Internă a Ministerului Afacerilor Interne.

PRIM – MINISTRU

A handwritten signature in black ink, consisting of a large, stylized 'D' followed by a series of loops and a final checkmark-like stroke.

DACIAN JULIEN CIOLOȘ